Elettrotecnica 1

4 luglio 2016
Domandal (9 punti)

Si consideri il circuito in regime alternato sinusoidale alla frequenza f = 60 Hz della figura seguente,

in cui: vs = v/2-300sin(27ft) V, is = v2-8cos@nf) A, Ry = 10Q, R, = 100Q, L; = 30 mH, Ly = 200 mH,
C; =800 uF, C>,=10 uF, k=5.
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(a) Sicalcolil’equivalente di Thevenin della rete vista dal generatore di tensione vg;

(b) Sideterminila potenza attiva e reattiva erogata dal generatore di corrente i.
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Elettrotecnica 1 4 luglio 2016

Domanda2 (7 punti)
Sia dato il circuito mostrato nella figura seguente, in cui: Vs = 100V, Is = 5A, R; =40Q, R, = 10Q,
R3=30Q, R4 =20Q, C; =10 mF, C, = 20 mF. Si consideri il circuito inizialmente in regime stazionario e

con 'interruttore aperto per t <0, mentre in ¢ = 0 si verifica la commutazione.
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Si determini I’espressione analitica della corrente i(¢) a partire da ¢ < 0 e si rappresenti graficamente il

suo andamento.
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Domanda3 (6 punti)
Sia dato il circuito in regime stazionario della figura seguente, in cui: Vs; =25V, Vs, =20V, Is; = 1A,

R1=20Q,R;=15Q,R3=50Q, Ry =10Q, R5s =50, Rg=25Q, R, =8Q, L; =20 mH.
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Si calcolino le potenze erogate da ciascun generatore.
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